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Ανακοίνωση   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

Επιτακτική η ανάγκη βελτίωσης της οδικής συνείδησης - 
καθοριστικός ο ρόλος της Πολιτείας  

 

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου εκφράζει την έντονη ανησυχία του 
για τη ραγδαία αύξηση των θανατηφόρων οδικών ατυχημάτων το τελευταίο 

διάστημα στον τόπο μας. 
 
Πρόσφατα στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα αποδεικνύουν σοβαρή έλλειψη 

οδικής συνείδησης. Η υπερβολική ταχύτητα και η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ 
είναι οι κύριοι παράγοντες των ατυχημάτων, που σε συνδυασμό με την παράλειψη 

χρήσης ζώνης ασφαλείας στα αυτοκίνητα και κράνους στις μοτοσυκλέτες, 
μετατρέπονται  σε θανατηφόρα. 
 

Το ΕΤΕΚ, μέσω της συμμετοχής του στο Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας, αναγνωρίζει 
ότι έχουν γίνει προσπάθειες για μείωση των τροχαίων ατυχημάτων τα τελευταία 

χρόνια, όπως η εφαρμογή του νάρκοτεστ και η εισαγωγή του μαθήματος της 
κυκλοφοριακής αγωγής στα Λύκεια. Είναι προφανές ότι αυτά τα μέτρα δεν είναι 

αρκετά και θα πρέπει να ενισχυθούν. 
 
Ένα αποτελεσματικό μέτρο θα ήταν η τοποθέτηση συστημάτων φωτοεπισήμανσης 

στους κυπριακούς δρόμους για τον έλεγχο  τροχαίων παραβάσεων, όπως για 
παράδειγμα την υπερβολική ταχύτητα και την παραβίαση του κόκκινου σηματοδότη 

σε φωτοελεγχόμενους κυκλοφοριακούς κόμβους. Το σύστημα αυτό, με  σταθερές και 
κινητές κάμερες ταχύτητας, πρέπει να προωθηθεί άμεσα, χωρίς άλλες 
καθυστερήσεις.  

Επιπρόσθετα, η έλλειψη οδικής συνείδησης στον τόπο μας δεν δίνει άλλη επιλογή 
από την εντατικοποίηση των ελέγχων από την αστυνομία για τροχαίες παραβάσεις, 

παράλληλα με την εκστρατεία επιμόρφωσης, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του 
κοινού για απόκτηση οδικής συνείδησης.  
 

Ομπρέλα των προσπαθειών αυτών θα πρέπει να είναι η εφαρμογή του Στρατηγικού 
Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας της περιόδου 2012-2020, ενώ αναγκαίος είναι και ο 

περαιτέρω εμπλουτισμός του με νέα μέτρα για την περίοδο 2020-2030. Η μέχρι 
σήμερα ανεπαρκής εφαρμογή του Σχεδίου υποδηλώνει την ανάγκη για ουσιαστική 
ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου και συντονισμού και στα πλαίσια αυτά θα πρέπει 

να ενισχυθεί με τους απαραίτητους πόρους η Μονάδα Οδικής Ασφάλειας του 
Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων.  

 
Ως Επιμελητήριο δηλώνουμε την ετοιμότητα μας να συμβάλουμε και εμείς μαζί με 
την πολιτεία και τους αρμοδίους φορείς στην προσπάθεια μείωσης του τραγικού 

αυτού φαινομένου, που έχει ως αποτέλεσμα τεράστιες οικονομικές απώλειες, 
τραυματισμούς και θανάτους και προκαλεί ανείπωτο πόνο και θλίψη σε εκατοντάδες 

οικογένειες συμπολιτών μας κάθε χρόνο. 
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